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Ενώ οι προσδοκίες τόσο των ενοικιαστών όσο και των επενδυτών στον κλάδο των ακινήτων
έχουν παρουσιάσει βελτίωση σε πολλά μέρη του κόσμου κατά τη διάρκεια του πρώτου
τριμήνου του 2012, στις περισσότερες ευρωπαϊκές αγορές εξακολουθούν να σημειώνουν
αρνητική τάση, σύμφωνα με την τελευταία Παγκόσμια Έρευνα Εμπορικών Ακινήτων του
RICS (RICS Global Commercial Property).    Σύμφωνα με την έρευνα, οι προσδοκίες τόσο
των ενοικιαστών όσο και των επενδυτών στον κλάδο των ακινήτων έχουν παρουσιάσει
βελτίωση σε πολλά μέρη του κόσμου κατά τη διάρκεια του πρώτου τριμήνου του 2012.
Ωστόσο, οι περισσότερες ευρωπαϊκές αγορές εξακολουθούν να σημειώνουν αρνητική τάση.

  

Μετά από μερικά θετικά σημάδια που κατέγραψε η παγκόσμια οικονομία, αλλά και μετά τη
μερική χαλάρωση της έντασης στην ευρωζώνη κατά τους πρώτους μήνες του τρέχοντος
έτους, οι προσδοκίες για τους ενοικιαστές παραμένουν ιδιαίτερα θετικές στη Ρωσία, με
τους ερωτηθέντες να δηλώνουν ότι η ζήτηση ξεπερνά σημαντικά τη προσφορά, καθώς
επίσης και στον Καναδά, τη Βραζιλία και την Κίνα. Αισθητή βελτίωση επικρατεί και στο
Χονγκ Κονγκ και την Ταϊλάνδη. Παράλληλα, το ίδιο θετικό κλίμα έχει μετατοπιστεί και στις
ΗΠΑ, τη Μαλαισία και την Ινδία. Και οι τρεις χώρες είχαν παρουσιάσει προηγουμένως
αρνητικές ενδείξεις σχετικά με τις προοπτικές ενοικίασης, αλλά αυτό έχει αντικατασταθεί
με ένα πιο αισιόδοξο σύνολο αποτελεσμάτων.  Αντίθετα, οι προοπτικές για τους
ενοικιαστές παραμένει αρκετά υποτονική σε πολλά μέρη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με
αξιοσημείωτη εξαίρεση τη Γερμανία και την Πολωνία. Στη Γερμανία, η υγιής ανάκαμψη της
οικονομικής δραστηριότητας τροφοδοτεί την αύξηση ζήτησης για εργασιακό χώρο,
ασκώντας περαιτέρω ανοδικές πιέσεις στα ενοίκια. Με θετικό πρόσημο στη ζήτηση , η
Πολωνία βιώνει δύο συνεχόμενα χρόνια αύξησης της ζήτησης, σταθερής προσφοράς και
αύξησης των ενοικίων.

  

Στην υπόλοιπη ευρωζώνη συνεχίζουν να επικρατούν αδύναμες προοπτικές ανάπτυξης, αν
όχι οι φόβοι για ολοκληρωτική ύφεση. Αξίζει να σημειωθεί ότι τα αρνητικά αποτελέσματα
εκτείνονται πέραν από τις οικονομίες που είναι περισσότερο εκτεθειμένες στην κρίση
δημόσιου χρέους (Ελλάδα, Πορτογαλία, Ισπανία και Ιρλανδία), και στις Ολλανδία και
Γαλλία.  Από πλευράς επενδύσεων, η ζήτηση σε αυτές τις ευρωπαϊκές αγορές καθώς και
στην Ιταλία, την Ουγγαρία, την Τσεχική Δημοκρατία και το Βέλγιο είναι αρνητική. Στη
Γερμανία οι επενδύσεις και οι προσδοκίες για αύξηση στην κεφαλαιουχική αξία των
ακινήτων αυξάνονται, ενώ στην Πολωνία, μετά από δύο χρόνια αυξητικής τάσεις στις
επενδύσεις, η αγορά φαίνεται να σταθεροποιείται.  Οι προσδοκίες για τις τιμές των
ακινήτων είναι πιο θετικές στη Βραζιλία, στον Καναδά, και στην Κίνα. Οι προβλέψεις για
την επενδυτική ζήτηση είναι επίσης ιδιαίτερα θετικές στη Βραζιλία και τον Καναδά, οι
οποίες ακολουθούνται από τις ΗΠΑ, την Ινδία και τη Ρωσία. Υπάρχουν επίσης κάποια
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στοιχεία βελτίωσης του κλίματος στα ΗΑΕ με τις επενδύσεις να αυξάνονται κατά το πρώτο
τρίμηνο του 2012, μετά από μια μακρά περίοδο ύφεσης.
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